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Zadanie T—-1

Znalezé wszystkie tréjki liczb rzeczywistych (a, b, ¢) spelniajacych uktad réwnan

a’?+ab+c=0,
b2 +bc+a=0,
& +ca+b=0.

Zadanie T—2

Niech R oznacza zbiér liczb rzeczywistych. Wyznaczy¢é wszystkie funkcje f: R — R takie, ze
rownosé
f@)f(y) = 2f(fly —2)) + 2 f(2x) + f(2?)

zachodzi dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y.

Zadanie T—3

Obszar ziemi w ksztalcie kwadratu 8 x 8, ktérego boki potozone sg w kierunkach péinoc—potudnie
i wschod—zachdd, sklada sie z 64 dziatek w ksztalcie kwadratéw 1 x 1. Na kazdej dzialce moze
staé¢ co najwyzej jeden dom. Kazdy dom moze zajmowaé pojedyncza dziatke.

Powiemy, ze dom jest chroniony przed storicem jesli na sasiednich dziatkach znajdujacych sie na
wschod, zachdd i potudnie stojg trzy domy.

Jaka jest najwieksza mozliwa liczba domoéw, ktére moga jednoczesnie staé tak, aby zaden z nich
nie byl chroniony przed storicem?

Uwaga: 7 definicji, domy przy wschodniej, zachodniej i potudniowej granicy obszaru nigdy nie sa
chronione przez stonce.

Zadanie T—4

Uczniowie pewnej klasy szkoly éredniej pisali test. Kazde pytanie bylo oceniane w nastepujacy
sposob: 1 punkt za poprawng odpowiedz lub 0 punktéw w przeciwnym przypadku. Wiadomo,
ze na kazde pytanie zostala udzielona poprawna odpowiedz przez co najmniej jednego ucznia a
ponadto nie wszyscy uczniowie w calym teécie uzyskali ten sam wynik.

Udowodnié, ze na tescie bylo pytanie o nastepujacej wlasnoéci: Srednia liczba punktéw za caly test
uczniow, ktérzy poprawnie odpowiedzieli na to pytanie jest wieksza, niz Srednia liczba punktow
pozostatych uczniéw.

Czas: b godzin

Czas na zadawanie pytan: 60 minut 1 / 2
Za kazde zadanie mozna otrzymacé 8 punktow.

Kolejnos¢ zadan nie zalezy od ich trudnosci.
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Zadanie T-5

Dany jest tréjkat ostrokatny ABC, w ktorym AB # AC. Punkt O jest srodkiem okregu opisanego
w na tym tréjkacie. Prosta AO przecina okrag w po raz drugi w punkcie D oraz prosta BC w
punkcie E. Okrag opisany na tréjkacie CDFE przecina prosta C'A po raz drugi w punkcie P.
Prosta PE przecina prosta AB w punkcie ). Prosta przechodzaca przez O réwnolegla do PE
przecina wysokosé tréjkata ABC poprowadzona z wierzchotka A w punkcie F'.

Udowodnié¢, ze FFP = FQ.

Zadanie T—6

Dany jest trojkat ABC, w ktérym AB # AC. Punkty K, L, M sa $rodkami odpowiednio bokéw
BC, CA, AB. Okrag o érodku I wpisany w trojkat ABC jest styczny do boku BC' w punkcie D.
Prosta g, ktéra przechodzi przez érodek odcinka ID i jest prostopadla do prostej IK przecina
prosta LM w punkcie P.

Wykazaé, ze ZPIA = 90°.

Zadanie T-7

Powiemy, ze liczba catkowita dodatnia n jest mozartowska, jesli w ciagu liczb 1,2,...,n kazda
z cyfr lacznie wystepuje parzysta liczbe razy (w systemie dziesietnym).

Udowodnié, ze:

(a) Wszystkie liczby mozartowskie sa parzyste.

(b) Istnieje nieskoniczenie wiele liczb mozartowskich.

Zadanie T—8

Rozwazamy réwnanie a® 4+ b> 4+ ¢? + n = abe, gdzie a, b, ¢ sa dodatnimi liczbami catkowitymi.

Wykazaé, ze:

(a) Nie ma rozwiazan (a,b,c) dla n = 2017.
(b) Dla n = 2016 liczba a musi by¢ podzielna przez 3 dla dowolnego rozwiazania (a, b, c).

(c) Réwnanie ma nieskoniczenie wiele rozwiazan (a, b, c) dla n = 2016.

Czas: b godzin

Czas na zadawanie pytan: 60 minut 2 / 2
Za kazde zadanie mozna otrzymacé 8 punktow.

Kolejnos¢ zadan nie zalezy od ich trudnosci.



